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Univerzity mají bič na opisovače

První student Masarykovy univerzity už musel opustit školu za to, že odevzdal opsanou práci. A zřejmě k němu brzy
přibudou další z jiných vysokých škol.
O unikátní počítačový systém této brněnské univerzity, který umožňuje vyhledat plagiáty, má totiž zájem dalších dvanáct
vysokých škol. „Ucházejí se o něj například univerzity v Českých Budějovicích, ve Zlíně a v Olomouci či Česká
zemědělská univerzita v Praze,“ uvedla včera manažerka projektu Jitka Brandejsová. Školy chtějí nyní předložit společný
projekt ministerstvu školství, aby získaly zhruba 8 milionů na zavedení a užívání systému.
Program označovaný také „jako vejce vejci“ vyhledává shodné části v textech uložených v elektronickém archivu.
Na Masarykově univerzitě tak porovnává bezmála půl milionu dokumentů a za rok, co funguje, vyhodnotil 150 tisíc
podobností. „Míru pochybení ale musí rozhodnout pedagogové, může jít i o řádnou citaci,“ zdůraznila prorektorka MU
Ivana Černá. Disciplinární komise školy nyní řeší čtyři případy.
Pokud by se systém rozšířil na další univerzity, bylo by možné odhalit i opisování jejich studentů navzájem. „Základem
je vytvořit celostátní elektronický archiv vysokoškolských kvalifikačních prací a zavést v něm funkci pro vyhledávání
podobných souborů,“ uvedla Černá. Každá ze zúčastněných vysokých škol si sama rozhodne o přístupových právech
do systému, způsobu vkládání i míře zveřejnění závěrečných prací studentů. Například Univerzita Karlova ale zůstává
opatrná. Jak včera uvedl pro ČTK její mluvčí Václav Hájek, zatím se do projektu nechce zapojit kvůli nejasné právní
situaci související s nakládáním se závěrečnými pracemi. Nyní však připravuje podrobný právní rozbor a pokud se
otázky vyřeší, připojí se dodatečně. „Rozjede-li se projekt, další se mohou přidat kdykoliv,“ míní manažerka projektu
Brandejsová.
Zatím systém na Masarykově univerzitě porovnává navzájem české, slovenské a anglické texty. V budoucnu by se měl
rozšířit i na jiné jazyky a také o další knihy a webové stránky, z nichž studenti obvykle čerpají.


